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RELATION & FUNCTION 
Part 3 



Ex g(x) = x + 1   จงหา g-1(3)  
วิธีลัด 
 

x 



Ex f-1(x) = 
 
 หา f(-4), f(26) 
 
 

x – 1, x < 0 
 

x3-1, x    0  



12 ก าหนดให ้f(x) = 3x-1 และ g-1(x) =   
ค่าของ f-1(g(2) + g(-8)) เท่ากับเท่าใด  
 
 

2x , x 0

2x , x 0- 



หา g(-8)  



     f-1(g(2) + g(-8)) = 
เมื่อ   f(x) = 3x - 1  
 





เทคนิค 

f(   )  =  

 =  f-1(   ) 
และ 

f-1(   ) =  

 =  f(   ) 



Ex g(4x3+14x) = 2x + 1 จงหา g-1(3)  
 
 



13. ให้ R แทนเซตของจ านวนจริง 
ให้ f =      และ  (x,y) RxR | y 3x 5  

ถ้า a   R และ (g-1of-1)(a) = 4 

(x,y) RxR | y 2x 1     g =       

แล้ว (f o g)(2a) เท่ากับเท่าใด 




จะได้ f(x) = 3x - 5 และ g(x) = 2x + 1 
  
 
 

(g-1of-1)(a) = 4 



หา (fog)(2a) 



13.ก าหนดให้ g-1(x) =       และ gof(x + 1) =  
จงหาค่าของ f(16) 

3

1 x
x

x 1







14. ก าหนดให้ f(x) = 2x3+1 และ g(x) =  
จงหาค่าของ f-1og(4) 

1

3 x



15. ถ้า g(x) = 2x และ fog(x) = x2-1 แล้วค่าของ g-1of(10) 
เท่ากับเท่าใด 



16. ให้ f และ g เป็นฟังก์ชัน ซึ่งมีโดเมนและเรนจ์เป็นสับเซต
ของเซตของจ านวนจริงโดยที่ f(x) =      
โดยที ่(f-1og)(x) =  
 
ถ้า g(a) = 2 แล้ว a เป็นเท่าใด 

x 3

x 6



6x

x 1







17. ให้ f(x) = x3 + ax2 + bx + 3, g(x) = bx2 + 3x + a และ 
f(3) = 0 โดย x – 2 หาร f(x) แล้วเหลือเศษ 5 จงหา gof(1) 



และ x – 2 หาร f(x) แล้วเหลือเศษ 5 จะได้ว่า 




